

# СТАЛИНЦЕВ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 113 (640)

СУББОТА

16 АВГУСТА

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

## Организованно проведем КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЁЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК!

Ленинско-сталинский союз коммунистической молодежи вырос и закалился в боях за честь и свободу родины. Своим героизмом и самоотверженностью он заслужил любовь и уважение народа. Партия, народ ценят и любят комсомол.

«Комсомол, — говорит товарищ Сталин, — всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

За боевые заслуги в годы гражданской войны комсомол удостоен высокой революционной награды — ордена Красного Знамени.

Рука об руку со старшим поколением строила молодежь заводы и фабрики, дворцы и театры, школы и больницы, осушала вековые болота и на новых землях выращивала чудесные сады. В этой борьбе за расцвет родины, за новую культуру, закалилась и мужественная советская молодежь. Как родная, горячо любимая мать, несторовала советская отчизна свое будущее — своих сынов и дочерей, растила их сильными, смелыми, мужественными. Как родная, горячо любящая мать, несторовала большевистская партия свою смену — комсомол.

В грозные дни отечественной войны, когда решается судьба нашей родины, судьба нашего народа, комсомольцы с именем Сталина на устах идут в бой против озверелого фашизма, совершают новые подвиги, продолжая бессмертные традиции патриотов великой отчизны.

Для молодого патриота-комсомольца боевой приказ есть нерушимый закон. Там, где нужны беззаветная храбрость, железная выдержка и суровая сметка, — место комсомольца. Молодые сыны родины уже вписали немало прекрасных страниц в историю отечественной войны. Недаром в этой войне первыми удостоены звания Героя Советского Союза воспитанники комсомола, бес-

страшные соколы т.т. Харитонов, Жуков, Здоровцев.

Невиданные образцы самоотверженности, сметки проявляют также комсомольцы и молодежь, оставшиеся в тылу. Мы, молотовцы, гордимся делами комсомольцев Белова, Токарева, Морева, Гурьянова и ряда других товарищей. Каждый из них считает своим долгом после своей смены оставаться еще на несколько часов. И в это сверхурочное время они работают еще энергичнее, еще дружнее.

Ежедневно, ежечасно увеличиваются трудовые подвиги молодых патриотов. Чтобы еще сильнее разить врага, чтобы скорее одержать полную победу, Центральный Комитет ВЛКСМ вынес решение: в выходной день, 17 августа, провести Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. В этот день руками молодых патриотов будут созданы новые танки, самолеты, пушки, будут отлиты дополнительные тонны стали и свинца для скрушающего удара по фашистам, пытающимся отнять счастливую жизнь у молодого поколения. На многие тысячи рублей в этот день пополнится народный фонд обороны страны.

На участках, в районах и коллективах Молотовска проходят митинги и собрания, посвященные проведению комсомольско-молодежного воскресника. Например, весь коллектив школы ФЗО № 7 единодушно одобрил решение ЦК и дал слово — всем, как один, выйти на воскресник. Вместе с комсомольцами выходят на воскресник целые коллективы рабочих и служащих.

Задача партийных и профсоюзных организаций — поддержать эту инициативу и превратить Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник в массовое мероприятие всех трудающихся, в новую демонстрацию советского патриотизма, готовности отдать все силы для полной победы над врагом.

## Пионеры на сеноуборке

10 августа. Раннее утро. Вдруг из-за облаков появляется солнце, расчищается небо. Это всех нас обрадовало.

Горнист подает сигнал.

— Куда идем? — спрашивают ребята.

— На остров, сено ворошить...

Видите: хорошая погода!

Все пионеры лагеря быстро построились и направились на дугу.

Большую помощь в этот день мы оказали колхозу имени И. В. Сталина. За три часа работы поворотили сено из 7 га. Все трудились усерд-

но. Особенно хорошо работали Лida Попова, Владимир Манаков, Валентина Горькова и др.

Вечером идет беседа об очередном сообщении Советского Информбюро. Ребята вызывают друг друга на социалистическое соревнование.

Мы снова получили задание: 11 августа утром поворотить сено на 6 га, с полдня убрать с 4 га. Задание выполнили с честью.

— Это наша помощь фронту! — с гордостью говорят ребята.

А. Гудков.

Комсомольцы, молодые патриоты родины, множьте победы на трудовом фронте!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Северного Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потущенными огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!» Лодка ринулась навстречу врагу. Через десять минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Пли!» Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макеевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в Н-ском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы — разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд

разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разбил врага пулеметчик Вербицкий. Он один огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на юго-западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили 8 крупных налетов на фашистские части недалеко от города К. Партизаны из отряда «Победа над нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили 2 пулемета, 1 миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Близи села З. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боев отряда Клементий Расплюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Расплюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние десять дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка не-

мецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хозяйственную немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше 3 тысяч человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать.

На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но призываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет.

Введена обязательная трудовая повинность, все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние десять дней расстреляли 47 человек и 15 человек передали в лагерь. Стараюсь создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе направить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Стройшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская правда» (Донбасс) за двадцать дней сэкономил два вагона крепежного леса. Крепильщики шахты т.т. Луковкин и Тарасов сбрасывали более вагона крепежного леса и 200 шпилей. За время войны кочегары Бугурусланских нефтепромыслов т.т. Логачева, Бурлацкая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Ленинской железной дороги т. Коровкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добилась 18 проц. экономии топлива. Мастера печи Южно-трубного завода Днепропетровской области т.т. Цеба, Величко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны пряжи и более 30 тысяч вязальных игл.

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 12 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на потрясающих фактах зверств и изувечества гитлеровских бандитов над ранеными красноармейцами и гражданским населением районов, занятых германской армией.

В ответ на факты, приведенные Советским Информационным бюро о зверствах гитлеровских бандитов во Львове, германское информационное бюро с обычным цинизмом ответило, что письма и дневники немецких солдат и офицеров и показания очевидцев о грабежах, насилиях и убийствах — фальшивки и что «население Львова сердечно приветствовало вступление германских солдат». Если послушать немецких бандитов и их покровителей, выходит, что никаких зверств во Львове не было и что мы возводим напраслину на «невинную» германскую армию. Но никакие заявления Гебельса не могут опровергнуть разнужденных зверств, которые поизорят всю германскую армию.

На протяжении столетий человечество привыкло к тому, что во время войны сражаются солдаты, а мирное население остается вне сферы военных действий. Гитлер все это опрокинул. Захватив город или район, коричневые бандиты начинают вылавливать патриотов и патриоток, подвергать их пыткам, расстрелам и насилиям, причем со свойственным этой шайке цинизмом груды трупов обявляются «жертвами ГПУ», и фашистская пресса над трупами своих жертв устраивает гнусный канкан.

Фашистские зверства выходят за пределы человеческого разума, они не укладываются и в рамки зоологического мира — это такая смесь хамства, садизма, разнужденного зверства, жестокости, погони за личным обогащением, одобренная философскими рассуждениями о «высшей расе» и «цивилизаторской миссии» коричневой чумы, что создать это могли только такие ублюдки как Гитлер, Гебельс, Гиммлер, Геринг и их философ уголовного сбоя Розенберг.

Войны вообще представляют собой бедствие для народных масс. Но Гитлер умудрился удесятерить это бедствие и опозорить павсегда немецкую армию, как армию бандитов, насилиников, убийц, уголовных преступников и растлителей малолетних.

Грабежи, поджоги, убийства женщин, старииков и детей, изнасилование женщин, девушек и малолетних — таков послужной список гитлеровской армии.

Откуда Гитлер берет этих двуногих зверей, которым чужды элементарные человеческие чувства? Кто воспитал и выпестовал этих бандитов в военной форме, недостойных звания солдат и звания человека? Это — «культурная» работа Гитлера и его шайки. Проповедь грабежа, насилия, личного обогащения собрала вокруг Гитлера все отбросы германского

общества. Достаточно было иметь вместо совести здоровые кулаки, умение истязать и убивать людей, чтобы можно было попасть не только в штурмовые и охранные отряды, но и в политические руководители гитлеровской системы. От гитлеровца требовалась только собачья преданность фюреру. За это он мог грабить, убивать, истязать людей, насиловать женщин и детей. Эти отбросы были обявлены высшей расой, которой все позволено. Не они подчинялись законам, а законы создавались для них.

Так выпестовал Гитлер до 300 тысяч верных людей — охранников и штурмовиков, связанных с ним общими уголовными делами и боязью расплаты за чудовищные преступления, людей без идеалов, для которых грабеж и убийства, пьянка и разврат — цель и смысл жизни. Но он ошибся.

О том, чем живут эти подонки, видно из писем и дневников, захваченных у гитлеровских солдат и офицеров. Вот что пишет Лота жена лейтенанта Готфрид Вернера своему муженьку на фронт:

«Не можешь ли ты урвать у какого-нибудь грязного еврея меховое пальто? Их шайка от этого не пострадает. Говорят, что в России много таких вешней. Не забудь также о материалах на костюм. Подумай также о том, чтобы организовать или привезти что-нибудь: ведь эту сволочь нечего щадить. Это была бы хоть небольшая компенсация за вынешние плохие времена. Здесь я, несмотря на все старания, не могу больше найти порядочного материала для костюма».

Так пишет нежная и поэтическая Лота своему Вернеру.

Ясно зачем пришли эти бандиты в СССР после легких побед на Западе. Но Советский Союз оказался слишком твердым орехом для фашистских зубов. Они думали пройти церемониальным маршем от Берлина до Москвы, а между тем они уже потеряли больше половины миллиона человек, а до

Москвы еще очень и очень далеко. Они вымешают свою злобу на населении и то, что позволяют себе эти носители насилия — «гевальтгрегеры» — не поддается описанию.

Гитлер и его подручные думали, что победа покроет все преступления, что не найдется в мире такой силы, которая могла бы заставить германскую армию кровавыми слезами оплакивать свои злодеяния. Гитлер думал, что победные лавры скроют от народов гнусное лицо насилиников и что им удастся увлечь за собой все страны в антибольшевистский поход и оправдать этим свои злодеяния. Но он ошибся.

Мы никогда не забудем злодейний гитлеровских бандитов по отношению к раненым красноармейцам, командирам и политработникам, мы никогда не забудем грабежи и убийства гражданского населения, мы никогда не простим этим грязным животным их насилия и изувечества над нашими мужественными женщинами.

Гитлер, поклоняющийся древнегерманскому богу Вотану и приносящий в жертву своей жажде мирового господства миллионы человеческих жизней, может быть уверен, что расплата не за горами. Нас не удовлетворяет библейский закон «Око за око, зуб за зуб». Гитлер и его шайка совершили столько гнусных и чудовищных преступлений против человечества, что они получат возмездие по заслугам — по особому, единственному понятному для этих коричневых садистов, закону, а именно: «За один глаз — оба глаза, за один зуб — всю морду».

\* \* \*

Всем корреспондентам были розданы дополнительные к сводкам Информбюро материалы и фотографии фашистских зверств над ранеными красноармейцами, командирами, политработниками и гражданским населением занятых германской армией советских районов.

## Дружно выйдем на воскресник!

### Будем работать всем коллективом

Вчера, рано утром, весь коллектив школы ФЗО собрался на митинг, посвященный решению ЦК ВЛКСМ об организации комсомольско-молодежного воскресника 17 августа. Выступая на митинге, директор школы т. Лунин заявил:

— В день 17 августа организованной упорной работой продемонстрируем свою преданность партии Ленина — Сталина, свою готовность отдать все силы, а если потребуется и жизнь, на защиту нашей любимой родины.

В единодушии принятой резолюции митинга записано: «Мы, учащиеся, руководящий и обслуживающий персонал школы ФЗО № 7, горячо одоб-

ряем решение ЦК ВЛКСМ,

мы призываляем всю молодежь города Молотовска последовать нашему примеру. Организуем социалистическое соревнование между комсомольско-молодежными коллективами, и еще раз продемонстрируем свою сплоченность и волю к победе над зверелым врагом!»

В. Михин.

### Делом ответим на решение ЦК ВЛКСМ

14 августа в комсомольском отделении политотдела строительства происходило совещание секретарей комсомольских организаций. Помощник начальника политотдела по комсомолу т. Котцов в своем выступлении сообщил секретарям комитетов постановление ЦК ВЛКСМ о проведении 17 августа Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника.

Особое внимание т. Котцов обратил на то, что нужно довести до сознания каждого комсомольца о большой важности этого воскресника. Необходимо, чтобы каждый знал, что это дополнительный рабочий день, когда комсомол и молодежь на-

шей страны работают на оборону, активно помогают Красной Армии громить подлую фашистскую гадину. Заработанные деньги пойдут в фонд обороны, на производство новых танков, самолетов, снарядов и других видов вооружения.

К участию во Всесоюзном воскреснике необходимо привлечь всю несвоюю молодежь. Нужно, чтобы каждый комсомолец среди беспартийных был агитатором. Партийные и профсоюзные организации обязаны намказать помочь в проведении воскресника, в привлечении к участию в нем всех рабочих и служащих.

### Наш тыл — надежная опора Красной Армии

Услышав по радио об инициативе комсомольцев по организации воскресника в выходной день 17 августа, весь коллектив нашей столярной мастерской ремонтно-строительного района единодушно поддерживает это мероприятие.

— Мы все, как один, выйдем

на воскресник, — заявляют рабочие, — и заработанные средства отчислим в фонд обороны нашей родины. Пусть знает фашистские изверги, что советский тыл — надежный помощник Красной Армии.

Е. Кораблев.

## Воспитание молодых кадров

Коллектив учащихся школы ФЗО № 7 это — передовая, физически здоровая, грамотная городская и колхозная молодежь. Она пришла в школу, чтобы отлично овладеть профессиями штукатура, плотника, слесаря и т. д. Она хорошо понимает, как необходимы нашей родине патриотическим подъемом профтехнические рабочие, особенно во время отечественной войны советского народа с германским фашизмом.

Задача руководителей школы состоит не только в том, чтобы подготовить квалифицированных молодых рабочих. Мы должны приобщить весь коллектива учащихся к общественной жизни, воспитать их в духе беспредельной преданности партии Ленина — Сталина, советскому правительству. Молодой рабочий, окончивший школу, должен быть убежденным патриотом нашей родины, готовым отдать все силы, а если нужно жизнь, для полного разгрома врагов социализма.

За короткий период мы про-

победу над германским фашизмом». За последние дни в члены ВЛКСМ принято 9 товарищ. 17 заявлений еще не разобрано.

Большое внимание мы уделяем развертыванию оборонно-массовой работы. Создана крупная организация Осоавиахима. Все ее члены состоят в кружке НВХО первой ступени. 70 человек учатся в кружке ГСО. Создана группа самозащиты. Командиры звеньев этой группы посещают городскую школу противовоздушной и химической обороны. Развертывать оборонную работу нам несплохо помогает профсоюзная организация, возглавляемая мастером т. Федуриным.

Молодой советский рабочий должен не только высокопроизводительно работать, но и культурно жить. Наши учащиеся размещены в чистых, светлых комнатах, многие из которых радиофицированы. Для учащихся выписывается 40

экземпляров газет. Регулярно выходит стенгазета. Часто организуются культпоходы и кино и театр.

Проводим встречи старых производственников с нашими воспитанниками. Мастера рассказывают юношам о том, как трудно было в старое время получить квалификацию и постоянную работу. Только советская власть, руководимая большевистской партией, спечивает трудящейся молодежи счастливое будущее.

Уже недалеко то время, когда школа ФЗО № 7 даст в свое пополнение в ряды рабочего класса советской страны. Это будут высококвалифицированные рабочие, подлинные патриоты горячо любимой родины.

В. Михин.

зам. директора по подразделению части школы ФЗО № 7.

# ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ!

## Комсомольцы — инициаторы соревнования

С первых дней отечественной войны советского народа фашистскими извергами среди рабочих механической мастерской все шире и шире развертывается могучая волна социалистического соревнования. Опыт показывает, что при правильном и четком руководстве социалистическим соревнованием производительность труда у рабочих с каждым днем растет, выявляются все новые и новые способности наших простых советских людей.

Застрелщиками социалистического соревнования на наших производственных участках являются комсомольцы. Электрообмотчики Василий Емаков и Владимир Попов — прекрасные производственники. Они первыми обязались давать ежедневно по две нормы. Сейчас же эти патриоты ежедневно дают по 220—230 проц. к норме.

— До войны я приходил на работу раньше за полчаса и это время проводил почти бесцельно, — говорит Василий Емаков.

## Эти не подведут

На участке, которым руководит тов. Горбушин, работа идет полным ходом, как два-три месяца назад. Но стоит внимательнее приглядеться к тому, как трудятся рабочие у своих станков, и станет ясной перемена, произошедшая здесь за последние недели. Не в том дело, что люди добросовестно относятся к своим обязанностям. Это было и раньше. Новое в том, что сейчас, в дни отечественной войны, каждый станочник вкладывает в работу предельную силу мастерства, отдавая себя целиком святому делу обороны страны.

Резчики тт. Кочур, Бутаков и сверловщик т. Шутихин ничем не отличаются от других. Но у них есть одна замечательная черта, о которой нельзя умолчать.

На днях мастер тов. Иванов вручил им заказ.

— Выполнить к вечеру следующего дня, — сказал он и, помолчав, добавил: — Работа срочная, не требующая отлагательств.

В восемь часов утра стахановцы разошлись по своим рабочим местам и после подготовки приступили к реализации задания. Работали с большим подъемом. Мастер, наблю-

— Занимался иногда подготовкой рабочего места, получал наряды и прочее. Сейчас же я подготавливаю рабочее место после окончания смены.

Токари тт. Чебыкин и Зорин соревнуются между собой. Они выжимают из своих станков все, что возможно. Ни одной минуты простоя! Оба они перевыполняют задание в два раза и больше.

На основе социалистического соревнования и стахановского движения коллектив механической мастерской в июле добился замечательных результатов. Если в июне средняя производительность на каждого рабочего достигала 126 проц., то в июле уже — 175 проц.

К сожалению, социалистическое соревнование в мастерской проходит без достаточной помощи со стороны профсоюзной организации. Председатель профкома т. Кузнецова, видимо, забыл о таком важном деле.

**П. Томилин,**  
начальник группы нормирования.

давший за их движениями, говорил:

— Эти не подведут.

К пяти часам вечера одна треть заказа была сделана. Нормы выполнены на 180 проц. Но прерывать работу нельзя. И стахановцы с таким же задором продолжали выполнять почетное и ответственное задание.

Работали вторую, третью и четвертую смены. И в каждую смену молодые патриоты выполняли нормы на 180 проц. каждый.

Заказ был выполнен в срок. И только теперь, после 32 часов беспрерывной работы, стахановцы почувствовали небольшую усталость. Но участка не уходили. Нужно было убрать рабочее место, привести его в порядок.

После шестнадцатичасового отдыха молодые патриоты снова явились на участок, с таким же задором, с такой же энергией, как в предыдущий день, они снова приступили к работе.

Таких патриотов на участке много. Все они горят единственным стремлением — высокопроизводительным трудом в тылу помогать Красной Армии громить гитлеровских бандитов.

**Я. Александров.**

## Высокое качество продукции

Разворнувшееся социалистическое соревнование среди кузнецов рождает все новые и новые имена двухсотников и трехсотников. Стахановская бригада тов. Седяевского, занятая на изготовлении сложных и ответственных деталей, выполнила 13 августа нормы выработки на 312 проц. Вся продукция по качеству сдана на «хорошо» и «отлично».

Бригада кузнецов тов. Бог-

данова, вместо 200 проц. по обязательству, выполнила задание на 237 проц.

Блестящих успехов в социалистическом соревновании добивается кузнец тов. Хлонин. 13 августа он дал две с половиной нормы и изготовил продукцию только отличного качества. Кузнец стахановец тов. Гаврюшенко дал в этот день две нормы.

**А. Чистяков.**

## На помощь колхозникам

33 домашних хозяйки выехали в колхозы Приморского района для того, чтобы помочь колхозникам успешно провести уборочные работы. 23 женщины будут работать в колхозе «Путь к социализму», Кудымзерского сельсовета, остальные — в колхозе «Новый мир», Шихиринского сельсовета.

Сейчас в колхозах в разгаре сенокос. Скоро начнется уборка яровых и озимых культур, а затем — овощей.

Домашние хозяйки будут находиться в колхозах 10—15 дней.

На днях в колхозы выезжают из нашего города новые группы женщин.

## Передовики автопарка

Взятое обязательство — в дни отечественной войны каждому работать за двоих, троих — рабочими автопарка выполняется с честью.

Коллектив кузнецкого цеха в первой декаде августа добился замечательных результатов. Все рабочие, соревнуясь между собой, ежедневно выполняли по две нормы и больше.

Лучший электросварщик комсомолец Галуза вышел победителем в соревновании. Он выполнил декадное задание на 444 процента.

Хорошо работали кузнецы стахановцы т. т. Кокоулин и Аверкиев. Первый выполнил декадное задание на 200 проц., а второй — на 240.

Электросварщик т. Сычев в течение всей декады ежедневно давал по три нормы. Кузнец т. Дьячков выполнял задание на 200 с лишним процентов, автогенщик т. Клюкин — на 260 проц.

Следуя примеру стахановцев, ученик электросварщик т. Скорогодов ежедневно давал больше полуторых норм.

Рабочие токарного, моторного и других участков ремонтной мастерской автопарка также работают с усиленной энергией. Токарь-комсомолец т. Гребнев выполнил задание на 231 проц. Вулканизатор т. Соловьева перевыполнила норму в два с лишним раза. Больше 220 проц. к норме дали слесари т. т. Козенков и Панфилов.

**К. Галкин.**

## Оборонная работа

Комсомольцы группы сплавной коттеры Сума принимают активное участие в подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне. Они сами являются застрелщиками изучения военного дела.

Комсомолец т. Гудименко руководит кружком ПВХО, а комсомольцы т. т. Майорова, Кононова, Борзина, Широких, Анциферова состоят в медико-санитарном звене. Комсомольский группир т. Тихомиров — боец народного ополчения.

Многие комсомольцы проводят сейчас работу с женами красноармейцев. Среди них т. т. Королева, Майорова и другие.

**С. Князев.**

## Успехи литейщиков ремонтной мастерской

Заливщик т. Попов поспешил на помощь.

Все члены бригады работают дружно и четко. Ни одна минута рабочего времени не уходит зря.

Не так давно поступил в литеиную срочный заказ на изготовление храпового колеса. Работа сложная и ответственная. Причем модели такого колеса не оказалось. Тогда формовщик т. Тулупов решил сделать его по образцу. Он приложил много сил и энергии для выполнения этого важного задания.

Пример честного и самоотверженного труда в дни отечественной войны показывает также формовщик т. Попов. Изготовляемая им продукция чистая и точная. Он никогда не допускает брака в работе, выполняя задание на 200 проц. и больше. На днях поступил срочный заказ. Формовщик т. Попов по-боевому взялся за дело. Он работал 11 часов, не уходя из мастерской.

**В. Малухин,**  
начальник литейной ремонтно-механической мастерской.

## Бригадир Климов

Григорий Макарович Климов — бригадир сапожной бригады. Кто не знает в горпромкомбинате этого скромного, честного, делового рабочего.

14 лет тому назад т. Климов избрал себе профессию мастера сапожного дела.

— Сколько спито туфель, сапог, ботинок за это время, не сосчитать, — улыбаясь говорит Григорий Макарович.

В его бригаде 6 человек. О своих делах, успехах т. Климов рассказывает очень скромно. Зато, как горячо, с каким уважением он отзывается о каждом члене своей бригады:

— Ребята в моей бригаде, как на-подбор, молодцы!

И на самом деле. Вот лучший стахановец бригады Матвея Ивановича Груша. Он выполняет по две нормы. За короткое время обучил сапожному ремеслу ученика Заборского, который уже самостоятельно и неплохо делает пошив новой обуви, перетяжку.

Сам бригадир выполняет производственную норму на 115—150 процентов. Он работает над самыми сложными заказами.

Не так давно тов. Климов придумал новый покрой туфель. Раньше при массовом закрое оставалось много обрезков. Сейчас же, за счет уменьшения этих обрезков, выкраивается лишняя пара туфель. При за-

готовке верха модельных туфель он руками делает просечки, фигурный край. Обычно это делается машиной. Однако и руками т. Климов блестяще выполняет сложную художественную работу.

С начала отечественной войны в бригаде т. Климова еще больше укрепилась дисциплина, увеличился процент выработки, улучшилось качество продукции.

Все, как один, рабочие бригады т. Климова вступили в группу самозащиты, а Григорий Макарович вступил в ряды народных ополченцев. Кроме того, он организовал кружок ПВХО среди столяров промкомбината.

Ежедневно всей бригадой стахановцы слушают по радио сообщения Советского Информбюро. Ненавистью наполняются их сердца, когда речь идет о зверствах кровожадных фашистов. Но велика их любовь к бойцам доблестной Красной Армии, защищающей родную землю.

— Сегодня я работаю в мастерской, крою и шью обувь, — говорит бригадир т. Климов, — завтра, если призовут меня партия и правительство, возьму винтовку в руки и беспощадно буду бить фашистскую банду.

## Овладела квалификацией электросварщика

Жена красноармейца т. Ключина поступила к нам на

работу не так давно. Она не имела никакой специальности. Мастер т. Маровец предложил ей учиться на электросварщика. Она согласилась.

Прошло сорок дней, и тов. Ключина стала самостоятель-

но выполнять ответственные и сложные задания по электросварке. Ее обучал опытный электросварщик — стахановец тов. Верещагин.

**Н. Бушманов,**  
нормировщик 5-го района.

## Газета „Франс“ о налетах советской авиации на Берлин

Газета «Франс», комментируя налеты советской авиации на Берлин, пишет: судя по германским сводкам эти налеты застали немцев врасплох. Для налета были использованы новейшие советские самолеты, которые во время полета на

(ТАСС).

## К налетам английской авиации на германские города

Как передает агентство Рейтер, один американец, недавно прибывший в Англию из Германии, заявил, что население Берлина воспринимает бомбардировки совсем не так, как население английских городов. Берлинцы не могут переносить воздушных налетов. После обявления «воздушной тревоги» они начинают метаться, как кролики. Каждое германское сообщение об интенсивном налете на Англию вызывает чувство страха у всех жителей Германии. Они боятся ответных налетов.

(ТАСС).

Касаясь бомбардировок Кельна, американец заявил, что в течение 4-х ночей в городе никто не спал. 5 бомб весьма крупного калибра, сброшенные английскими самолетами, попали на центральную железнодорожную станцию, почти полностью уничтожив ее. На станции—много убитых. В общественных местах и на стенах разрушенных зданий все чаще и чаще появляются надписи: «За эти бомбардировки мы благодарим нашего фюрера».

(ТАСС).

## Положение во Франции

Бывший редактор внешнеполитического отдела марсельской газеты «Жур-эко де Пари» Побер, прибывший недавно в США, в беседе с корреспондентом газеты «Нью-Йорк дейли ньюс» заявил, что продовольственное положение Франции ухудшается с каждым месяцем. Население Франции страдает от голода. В стране процветает спекуляция продовольствием и черные биржи. Даже официальные лица тайно спекулируют валютой и ценными бумагами. Цены на продукты совершенно недоступны. Достаточно сказать, что стоимость оливкового масла возросла почти в 35 раз.

(ТАСС).

Примерно так же возросли цены на мясо, сыр и многие другие продукты. В Париже маленькая банка консервированного мяса стоит 3 доллара.

Побер далее указал, что немцы отбирают даже продукты, присланные из США для французского населения, и реквизировали значительную часть медикаментов и различных витаминов, присланных из США.

Побер сообщил также о широком распространении взяточничестве среди немецких военных и гражданских властей в оккупированной Франции.

(ТАСС).

## Беспокойство в Турции по поводу концентрации войск на болгаро-турецкой границе

Как передает стамбульский корреспондент агентства Бритиш Блайдж пресс, в Турции возрастает беспокойство в связи с тем, что сообщение о необычных военных передвижениях в Болгарии продолжает подтверждаться. В Болгарии

(ТАСС).

можно видеть большое число германских солдат, которые прибыли из Ливии. Численность германских войск определяется по крайней мере в две дивизии.

## Раскрытие фашистского заговора в Иране

Агентство Юнайтед Пресс передает, что, по неподтвержденным данным, иранская секретная полиция ликвидировала организованный немцами заговор, имевший целью свержение иранского правительства путем восстания. Восстание было назначено на пятницу

(ТАСС).

22 августа. В этой связи арестована группа молодых офицеров иранской армии, а также несколько иностранцев, которые, как утверждают, были привлечены к заговору нацистскими агентами.

## СПОРТ

17 августа, на вновь обустроенном стадионе состоится футбольный матч между сборной футбольной командой нашего города и архангельской командой «Динамо».

24 августа состоится большое военизированное соревнование—эстафета, в котором примут участие все спортивные общества города.

В программу войдут: военный бег патрулей, перевязка, переноска раненого, переброска связки на велосипедах, переправа через реку, преодоление полосы заражения в противогазах и другое.

**Адрес редакции:** г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

## Действующая армия

Бойцы—комсомольцы латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую родину, за свою Республику.



Бывший рижский рабочий, комсомолец Вейстур Зултерс, показывающий образцы мужества и отваги.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

## В фонд обороны страны

Столяры нашей мастерской в эти дни работают по-военному. Срочный заказ был дан т. Пунонцеву. Он работал день и ночь. Заказ выполнен досрочно.

Честно трудится на своем посту звено т. Колышкина. Ежедневные нормы каждого рабочего этого коллектива выполняются на 160—200 проц.

Не только честным трудом столяры помогают Красной Армии громить фашистов. Звено т. Колышкина решило отчислять в фонд обороны страны ежемесячно однодневный зарплаток. Столляр тов. Пунонцев дает ежемесячно двухдневный заработка.

**В. Коротченко,**  
сменный мастер столярной мастерской.

Курсанты школы шоферов отдела технической учебы решили ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны до полного уничтожения фашистов. Жены красноармейцев Мария Синюшкина и Екатерина Григорьева говорят:

—Наши мужья ушли на фронт, а мы будем учиться только на «хорошо» и «отлично». Отчисляем в фонд обороны однодневный заработок.

Отличницы Лидия Попова и Татьяна Олонцева вносят двухдневный заработок.

—Пусть наши средства обращаются на зарвавшихся фашистских головорезов новыми танками, снарядами и бомбами, — заявляют молодые патриотки.—Мы обязуемся учиться только на «хорошо» и «отлично», чтобы стать полноценными водителями машин.

**П. Бабкин.**

Следует отметить, что

## УГОЛОК ЮМОРА

### Иван Трофимыч и Трофим Иваныч

нант, то мой был бы майором. — Пускай так. Не будем скориться.

—Странно, Иван Трофимыч, слышать от вас такие симпатичные слова. Кто из нас первый поднял склоку из-за чулана?

— Я? Ну, это уж простите. Все знают, что это вы вачали. Все знают ваш характер.

— Кто это—все? На вашей стороне только одна эта самая Кудрейкина, сварливая баба.

— Эта, по-вашему, сварливая баба Кудрейкина должна скоро сменить вас.

— А что же?

— Вы будете спать. А она будет охранять улицу, дом и вас, Трофим Иваныч.

— И что же? А теперь она спит и я ее берегу.

— Вы чудесно сказали, Трофим Иваныч. Вы ее охраняете, а она вас. Мы все спаляем общей ненавистью к врагу, заботой о родном городе. А обо всех прошлых мелких дрязгах и вспоминатьстыдно.

— Я сейчас и не вспоминаю. Но когда война кончится и мы раздадим эту фашистскую гадину, я еще потолкую с Кудрейкиной.

— Фашистскую гадину мы, конечно, раздадим. Но я уверен в том, что вы подружитесь с Кудрейкиной. Мы все должны теперь крепко подружиться, любить друг друга, крепче почувствовать свою силоченность.

— Я замечаю, Иван Трофимыч, что вы здесь в темноте пытаетесь вести среди меня культурно-массовую работу. Просите не затрудняться... Даайте лучше помолчим.

— Пожалуйста. Могу и помолчать... Разрешите мне одно предложение.

— Слушаю.

— Когда мы кончим дежурство, пойдемте ко мне, чайку выпьем.

— Что?.. Чайку?.. Можно.

**Г. Рыклин.**

**Новый расчет**

Счетовод Иван Фурштадтский. Вид имел сугубо штатский. Вел расчеты круглый год, разносил приход-расход.

В ополчении теперь он, Штатский вид его потерял. Нет сутолости в плечах, Счетовод чеканит шаг.

Приспособил он работу К пулеметному расчету. Пулемет он наведет, Чтобы врага пустить в расход.

**В. Гранов.**

**Зам. отв. редактора**

**А. Сумарокова**

## КИНОТЕАТР

16 августа

### «ШАХТЕРЫ»

17 и 18 августа

### «Юность Максима»

19, 20 и 21 августа

### «Выборгская сторона»

## Молотовской горбольнице требуется:

на постоянную работу старший бухгалтер с окладом 500 рублей.

Справиться в часы занятия Беломорский пр., 5.

Отв. редактор О-34, отв. секретарь 2-32, зав. бюро писем и листотрудники 1-80